

老杨请客

2008年6月的一天下午，金翅岭金矿氰化车间会议室里笑声不断，只见年近半百的压滤工老杨，拿着瓶装的绿茶，一一送到参加班前会的30多名工友手中。这是怎么一回事呢？

原来，进入6月份以来，为了确保安全生产，金翅岭金矿开展了“迎奥运，保安全”活动。在这一活动中，氰化车间想出了一个安全妙计：全车间所有职工，只要被查出违章的，不仅要按照规定扣除安全奖金，同时违章者还要请全班职工的客。车间主任把这项“新政策”交给职工讨论，没想到居然全票通过了。

“新政策”实施以来，全车间职工都认真遵守，但违章的情况还是发生了。6月4日，老杨在作业时一时疏忽，竟忘记了戴安全帽，被抓了个正着。于是，老杨的大名便上了车间的“光荣榜”。无可奈何的他，只能履约请客了。

老杨要请客，却难住了车间主任。他心里直犯嘀咕：“一个班上三十多号人，老杨同志拖家带口的，多不容易，请一顿客要花多少钱啊。本来订‘新政策’的目的，是为了提高大家的安全意识，老杨‘认罪’态度又很好，这饭局是不是就免了呢？”

主任把自己的想法，在职工会上跟大家一说，大家都同意了。

但是老杨却不干了，说：“制度是大家伙定的，必须执行。不让请客，那就请大家喝茶吧。”于是，他买来一批防暑降温的瓶装绿茶，分发给大家，并表示今后一定汲取教训，按章作业，搞好安全生产。

这件事传开后，在全矿职工中引起了很大反响。从此，自觉遵守安全操作规程在金翅岭金矿蔚然成风。

